
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Вих. № 8101-19/05 

від 19.05.2021 р. 
 

 

Народному депутату України, 

Голові Комітету Верховної 

Ради України з питань фінансів, 

податкової та митної політики 

п. ГЕТМАНЦЕВУ Д.О. 

 

народним депутатам України, 

членам Комітету Верховної 

Ради України з питань фінансів, 

податкової та митної політики 
 

Щодо проєкту Закону «Про внесення змін  

до Податкового кодексу України  

та деяких законодавчих актів України  

щодо забезпечення збалансованості бюджетних  

надходжень», розроблений Міністерством 

фінансів України 

 

Шановний Даниле Олександровичу! 

 Користуючись нагодою, висловлюємо Вам свою повагу та бажаємо 

успіхів у Вашій професійній діяльності. 

Незалежна асоціація банків України (далі – НАБУ), яка є представником 

банківського сектору України, звертається до Вас щодо проєкту Закону «Про 

внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів 

України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень» (надалі – 

проєкт Закону).  

Уряд на позачерговому засіданні схвалив законопроєкт, яким будуть 

запроваджені зміни до Податкового Кодексу України (далі – ПКУ).  

Просимо Вас звернути особливу увагу на цей законопроєкт, оскільки, на 

думку банків, він містить низку норм, які матимуть вкрай негативний ефект на 

діяльність банківських установ. Зокрема: 

По-перше, законопроєкт не проходив громадського обговорення, не 

узгоджувався із сторонами соціального діалогу, зокрема із банками, а 

запропоновані терміни в черговий раз порушують принцип стабільності 

податкового законодавства -  внесення зміни до нього суперечить Податковому 

кодексу України, оскільки не витримується шестимісячний термін до початку 

нового бюджетного періоду. 

По-друге, за оцінкою експертів НАБУ, проєкт Закону не враховує 

поточного економічного та фінансового стану суб’єктів господарювання 

України, а саме: 



1. Пропонується великим платникам податків у фінансовому результаті 

до оподаткування  враховувати збитки минулих років лише в розмірі 50% від 

суми від’ємного значення  об’єкта оподаткування, розрахованої за минулий  

(звітний) період.  

Нерозподілені збитки минулих років у банків обліковуються в 

бухгалтерському обліку на рахунках капіталу та зменшують регулятивний 

капітал банків, що впливає на показники економічних нормативів банків. 

Діяльність банківських установ жорстко контролюється регулятором - 

Національний банком України (далі – НБУ). Відповідно до аналізу показників 

економічних нормативів банків, розміру капіталу та регулятивного капіталу, 

НБУ має право прийняти рішення про припинення здійснення банком операцій 

у разі невиконання нормативів та  ведення збиткової діяльності, а також 

вимагати вжити заходи з додаткової капіталізації, призупинити дію деяких 

пунктів ліцензії,  заборонити відкриття нових відділень, підвищити вимоги 

щодо розміру відрахувань до резервного фонду (щорічні відрахування 

збільшити до 10% чистого прибутку банку до досягнення розміру резервного 

фонду 35% від статутного капіталу банку), заборонити виплату дивідендів за 

простими іменними акціями, обмежити/призупинити виплати за деякими 

договорами з особами, які мають істотну участь або опосередковану істотну  

участь у банку, або взагалі прийняти рішення щодо відкликання ліцензії.   

Таким чином, через вплив на регулятивний капітал і відповідно на 

банківські нормативи, збитки минулих років безпосередньо мають вплив 

на бізнес банківських установ, тобто на фінансовий результат до 

оподаткування поточних податкових періодів.  

2. Пропонується обмежувати виїзд керівника платника податків за кордон 

за наявності податкового боргу в нього.  

Протягом 2021року системні банки – члени Асоціації  стикнулися з 

конкретними  випадками, коли їм було виставлено Державною податковою 

службою (далі – ДПС) податкову вимогу в зв’язку з виникненням «податкового 

боргу» у вигляді фіктивної недоїмки, поява якої загрожувало банкам 

репутаційними ризиками. Врегулювання питання зняття фіктивної недоїмки 

тримало в психологічному напруженні профільних фахівців банків  та відібрало 

багато часу. 

Ця ситуація пов'язана із змінами в адміністративно-територіальному 

устрої населених пунктів України, відповідно до постанови Верховної Ради 

України від 17.07.2020 № 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів» з 

01.01.2021 року, відповідно до яких  почали функціонувати нові рахунки для 

зарахування надходжень до державного і місцевих бюджетів в розрізі 

утворених територіальних громад, відображенням нарахувань у картках обліку 

всіх податкових інспекцій за місцем розташування об'єктів оподаткування та 

відображенням перерахувань лише в одній картці.  

При цьому, штучний податковий борг виникав внаслідок  відсутності 

робочого програмного забезпечення, яке б  своєчасно, в автоматичному режимі 

відображало платежі платників у інтегрованих картках, відкритих у розрізі 

різних податкових інспекцій, які адмініструють надходження однієї 

територіальної громади.   Немає гарантії, що подібні штучні борги не з’являться 

знову. 



3. Вважаємо, що скасування мораторію на перевірки у період   

захворюваності на коронавірусну хворобу COVID-19 при відсутності 

сертифікованих засобів вакцинації  для населення, не є доцільним.  

НАБУ готова до участі у обговоренні цього законопроєкту та додаткової 

аргументації викладеної позиції. Для забезпечення постійної комунікації щодо 

зазначеного законопроекту та цього звернення,  просимо Вас визначити 

відповідальну особу зі сторони Комітету та інформувати НАБУ із зазначенням 

її контактів. 

Шановний Даниле Олександровичу, шановні народні депутати, НАБУ 

звертається з проханням врахувати позицію банківської спільноти щодо 

зазначеного законопроекту та просимо залучити представників НАБУ до 

роботи над ним. 

Сподіваємось на розгляд нашого звернення та подальшу плідну 

співпрацю. 

 

 З повагою 

Виконавчий директор 

 

Олена Коробкова 

 

 
 

Вик. О. Косточкіна 

тел. 050-355-13-98 

o.kostochkina@nabu.org.ua 
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